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8 czerwca 2026 roku minęły dwa lata od 
chwili, gdy niespodziewanie zmarł wie-
loletni Wójt Gminy Kobylnica – Leszek 
Kuliński. W  pamięci lokalnej społecz-
ności pozostaje jako człowiek oddany 
gminie, skuteczny samorządowiec i  li-
der z prawdziwą pasją.

	�Str. 2

29 sierpnia 2026 roku mieszkańcy Gmi-
ny Kobylnica po raz kolejny spotkają 
się, aby wspólnie celebrować zakoń-
czenie prac polowych i  podziękować 
za tegoroczne zbiory. Gminne Święto 
Plonów to wydarzenie, które łączy pie-
lęgnowanie tradycji rolniczych z  inte-
gracją mieszkańców.

	�str. 4

Fizyka i chemia mogą zaskakiwać i ba-
wić? Uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Jana Kochanowskiego w Kończewie 
przekonali się, że zdecydowanie tak. 
Wszystko za sprawą wyjątkowych gości, 
którzy zamienili zwykłe zajęcia w pełne 
eksperymentów i odkryć spotkanie.

	�str. 12

Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze 
drużyn OSP już za nami. Rywaliza-
cja odbyła się na boisku sportowym 
w  Kwakowie i  zgromadziła 17 zespo-
łów reprezentujących sześć jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych z tere-
nu Gminy Kobylnica.

	�str. 6

W  maju Kwakowo ponownie stało się 
stolicą sportowych emocji za sprawą 
XXIII Biegu Olimpijskiego. W  wydarze-
niu wzięło udział aż 521 zawodników, 
którzy zmierzyli się z  wymagającą, 
6-kilometrową trasą, rywalizując w du-
chu fair play i olimpijskich wartości.

	�str. 8

Czytaj również 
w wersji 

elektronicznej

Miesięcznik Stowarzyszenia
Sołtysów Gminy Kobylnica

Gminne Święto Plonów
czytaj str. 4
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Sport to coś więcej niż medale. 19 lipca pochodzący 
z  naszej gminy Maks Żurawski wraz z  Mateuszem 
Tomaszewskim staną na starcie Ironman Lake Placid 
– jednym z  najtrudniejszych Ironmanów w  Stanach 
Zjednoczonych.

Startując w tych bardzo wymagających zawodach, 
chcą wesprzeć Anię Machelską i jej powrót do zdrowia. 
Młodzi sportowcy z każdą pokonaną milą będą walczyli 
o lepsze jutro dla jedenastolatki, jednocześnie zachęca-
jąc do wsparcia zbiórki, mającej pomóc w jej leczeniu. 
Każda złotówka ma znaczenie!

16 lipca 2026 r. o godz. 17.00 w Bibliotece Publicznej 
w Kobylnicy odbędzie się spotkanie z Panem Mariuszem 
Machelskim, autorem książki „Przebudzenie. Opowieść 
nieśmiertelnej”.

Link do zbiórki: �  
https://www.siepomaga.pl/ania-machelska Ruszył nabór do Stypendiów Marszałka 

Województwa Pomorskiego
Do 15 lipca 2026 roku trwa nabór wniosków o Stypendia Marszałka Województwa Pomorskiego dla uczniów 
szkół podstawowych, ponadpodstawowych oraz zawodowych z terenu województwa pomorskiego.

Wsparcie przyznawane jest w  trzech 
programach. Pierwszy obejmuje stypen-
dia finansowane z budżetu województwa 
dla uczniów, którzy w  roku szkolnym 
2025/2026 zdobyli indywidualnie tytuł 
laureata lub finalisty konkursów, turnie-
jów i olimpiad na szczeblu ponadwoje-
wódzkim lub międzynarodowym.

Drugi program realizowany jest w ra-
mach projektu „Regionalny program wy-
równywania szans edukacyjnych uczniów 
pomorskich szkół”, współfinansowanego 
ze środków Unii Europejskiej. O stypen-
dium mogą ubiegać się uczniowie klas 
VII–VIII szkół podstawowych oraz szkół 
ponadpodstawowych, którzy osiągnęli 
wysokie wyniki w nauce i spełniają okre-
ślone kryteria społeczne.

Trzeci program skierowany jest do 
uczniów branżowych szkół I  stopnia 
i techników. Stypendia w ramach projek-
tu „Regionalne wsparcie rozwoju szkol-
nictwa zawodowego” przeznaczone są 
dla młodzieży osiągającej bardzo dobre 
wyniki w  przedmiotach zawodowych 
oraz spełniającej kryteria dochodowe lub 
przebywającej w pieczy zastępczej.

Wnioski o  przyznanie stypendium 
składają dyrektorzy lub wicedyrektorzy 

szkół. Szczegółowe informacje, regulami-
ny oraz generator wniosków dostępne 

są na stronie Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Pomorskiego.

(Fot. ©
D

epositphotos/ gpointstudio)

II rocznica śmierci Wójta Leszka 
Kulińskiego – wspomnienie
8 czerwca 2026 roku, minęły dokładnie dwa lata od dnia, kiedy nagle odszedł od nas 
wieloletni gospodarz naszej gminy – Wójt Leszek Kuliński. Sprawując swoją funkcję nie-
przerwanie od 1998 roku, zapisał się w pamięci mieszkańców jako lider pełen pasji, de-
terminacji i niezwykłej serdeczności.
Dziedzictwo, które rozwija 
się każdego dnia

Choć czas mija, owoce Jego pracy i ja-
snej wizji rozwoju są widoczne na każdym 
kroku. Leszek Kuliński z niezmiernym za-
angażowaniem inicjował kluczowe inwe-
stycje, które znacząco i trwale podniosły 
jakość życia mieszkańców.

W  sposób szczególny wspominamy 
dziś jeden z Jego najważniejszych celów:

Droga do praw miejskich: Leszek Kuliń-
ski był głównym architektem i niezwykle 
zdeterminowanym orędownikiem starań 
o nadanie Kobylnicy praw miejskich. To 
Jego dalekowzroczność, konsekwen-
cja w  działaniu oraz wiara w  potencjał 
naszej miejscowości położyły solidne 
fundamenty pod ten historyczny krok. 
Marzył o Kobylnicy silnej, nowoczesnej 
i dynamicznie rozwijającej się – i to ma-
rzenie konsekwentnie przekuwał w rze-
czywistość.

Leszek Kuliński był nie tylko cenionym 
liderem, ale również serdecznym czło-
wiekiem, który zawsze starał się poma-
gać innym i budować lepszą przyszłość 
dla wszystkich.

Dziś patrzymy na naszą małą ojczyznę 
z dumą, pamiętając, jak wiele z obecnych 
sukcesów zawdzięczamy Jego pracy. 
Wspominamy Go z ogromnym szacun-
kiem i  niesłabnącą wdzięcznością za 
wszystko, co dla nas uczynił.

1958-2024
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Informacja dotycząca bonu ciepłowniczego
Działając na podstawie artykułu 3 ustęp 2a ustawy 

z dnia 12 września 2025 roku o bonie ciepłowniczym 
oraz o zmianie niektórych ustaw w celu ograniczenia 
wysokości cen energii elektrycznej (Dziennik Urzędo-
wy z 2025 r., pozycja 1302 ze zmianami) informujemy, 
że na obszarze Gminy Kobylnica nie funkcjonuje system 
ciepłowniczy, z którego dostarczane jest ciepło do go-
spodarstw domowych.

W związku z  powyższym wnioski o  wypłatę bonu 
ciepłowniczego, złożone pomimo zaistnienia wskazanej 
okoliczności, zgodnie z art. 3 ust. 2b wyżej wymienionej 
ustawy, pozostawia się bez rozpoznania.

Pomnik w Kobylnicy 
upamiętniający Wojsko Polskie
Gmina Kobylnica otrzymała dofinansowanie od Mi-
nisterstwa Obrony Narodowej na budowę pomnika 
upamiętniającego Wojsko Polskie

22 maja 2026 roku podpisa-
na została umowa pomiędzy 
Gminą Kobylnica a Minister-
stwem Obrony Narodowej 
dotycząca udzielenia dotacji 
celowej na realizację zadania 
upamiętniającego historię 
Wojska Polskiego oraz trady-
cję oręża polskiego.

Dzięki wsparciu finanso-
wemu Ministerstwa Obrony 
Narodowej w wysokości 100 
000 zł w Parku im. Pierwszych 
Mieszkańców Kobylnicy 
powstanie pomnik nawią-
zujący do najważniejszych 
wydarzeń związanych z wal-
ką o wolność i niepodległość 
narodu polskiego XIX i  XX 

wieku. Monument będzie 
symbolicznym hołdem dla 
pokoleń Polaków walczących 
o suwerenność Ojczyzny – od 
powstań narodowych, przez 
walki o odzyskanie niepodle-
głości, po bohaterów bronią-
cych wolności Polski w czasie 
II Wojny Światowej.

Realizacja inwestycji sta-
nowi ważny element działań 
Gminy Kobylnica na rzecz 
pielęgnowania pamięci histo-
rycznej, wzmacniania postaw 
patriotycznych oraz edukacji 
młodego pokolenia w duchu 
szacunku do historii i tradycji 
Wojska Polskiego.

V Powiatowa Gala Sportu Szkolnego
15 czerwca w Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy odbyła się V Powiatowa Gala Sportu Szkolnego, 
podczas której podsumowano rywalizację w ramach XXVII Powiatowej Olimpiady Dzieci i Młodzieży w roku 
szkolnym 2025/2026. 

Uroczystość poprowadziła Magdalena 
Czerniej, a  w  wydarzeniu uczestniczyli 
przedstawiciele samorządów, dyrektorzy 
szkół, nauczyciele oraz młodzi sportowcy 
z całego powiatu słupskiego.

Podczas gali wręczono nagrody naj-
lepszym szkołom i  gminom, a  także 
wyróżniono zawodników i drużyny odno-
szące sukcesy na szczeblu wojewódzkim. 
Szczególnie udany sezon zanotowała 
Szkoła Podstawowa w Kobylnicy, która 
aż ośmiokrotnie stawała na najwyższym 

stopniu podium, dominując zarówno 
w klasyfikacjach drużynowych, jak i ge-
neralnych Igrzysk Dzieci oraz Igrzysk 
Młodzieży Szkolnej.

Duże emocje towarzyszyły również 
rywalizacji gmin. W  klasyfikacji końco-
wej zwyciężyła Gmina Redzikowo, która 
zgromadziła 388 punktów. Drugie miej-
sce zajęła Gmina Kobylnica z dorobkiem 
386,5 punktu, a  trzecie Miasto Ustka, 
które zdobyło 362 punkty. O zwycięstwie 

w całej rywalizacji zdecydowało zaledwie 
1,5 punktu.

V Powiatowa Gala Sportu Szkolnego 
była okazją do uhonorowania młodych 
sportowców oraz podkreślenia znaczenia 
sportu szkolnego w wychowaniu dzieci 
i młodzieży. Wydarzenie zakończyło się 
wspólnymi gratulacjami dla wszystkich 
uczestników oraz zapowiedzią kolejnej 
edycji olimpijskiej rywalizacji w przyszłym 
roku szkolnym.

Sensoryczny sukces z mFundacją 
w Szkole Podstawowej im. Książąt 
Pomorskich w Słonowicach!
Dobiegła końca niezwykła matematyczna podróż w naszej placówce. Projekt „Sensoryczna Matematyka 
dla dzielnego smyka”, stworzony przez panią pedagog specjalną Żanetę Kulkę, dobiegł mety. Finałem tej 
wyjątkowej innowacji były międzypokoleniowe warsztaty z rodzicami, których motywem przewodnim była 
„Matematyka od kuchni”.

Drugoklasiści z Sycewic 
założyli ogród deszczowy
Uczniowie klasy II Szkoły Podstawowej im. Polskich 
Noblistów w Sycewicach zrealizowali kolejne ekolo-
giczne przedsięwzięcie w ramach programu „Planeta 
Energii II” – ogólnopolskiej inicjatywy edukacyjnej 
promującej świadomość ekologiczną, ochronę śro-
dowiska oraz zasady zrównoważonego rozwoju.

Pod czujnym okiem wycho-
wawczyni Emilii Chałubińskiej, 
pedagoga szkolnego Kseni 
Dreścik oraz konserwatora 
Andrzeja Kaloty uczniowie 
wykorzystali otrzymany bio-
pakiet do stworzenia małego 
ogrodu deszczowego. Nowa 
zielona przestrzeń stanie się 
miejscem wspierającym bio-
różnorodność, a jednocześnie 
będzie służyć nauce poprzez 
praktyczne działanie i obser-
wację przyrody.

Młodzi ekolodzy z  zaan-
gażowaniem uczestniczyli 

w  pracach, zdobywając 
wiedzę na temat retencjo-
nowania wody deszczowej 
oraz znaczenia zieleni dla 
środowiska. Teraz z  niecier-
pliwością czekają na rośliny, 
które już wkrótce wzbogacą 
ich ogród i nadadzą mu wy-
jątkowy charakter.

Realizacja projektu była dla 
uczniów doskonałą okazją do 
nauki przez doświadczenie, 
rozwijania postaw proeko-
logicznych oraz wspólnego 
działania na rzecz ochrony 
naszej planety.

Sukces zrodzony z pasji 
i wsparcia mFundacji

Realizacja tego nowatorskiego przed-
sięwzięcia była możliwa dzięki grantowi 
z programu „Rosnę z matematyką” orga-
nizowanego przez mFundację (Fundację 
mBanku). Projekt miał jasny cel: odczaro-
wać matematykę i przenieść ją ze sztyw-
nych kart pracy w świat zmysłów, ruchu 
i  radosnego doświadczania. Przez pół 
roku dzieci udowadniały, że liczby i kształ-
ty można badać wszystkimi zmysłami.

Wielki finał: Matematyka 
od kuchni

Zwieńczeniem działań było wspólne 
gotowanie i liczenie! Podczas finałowych 

warsztatów rodzice i  dzieci przenieśli 
się w  świat kulinarnych odkryć – od 
zapachów do sałatki owocowej. Wspól-
nie rozpoznawano aromaty przypraw, 
przypisując im odpowiednie cyfry, sza-
cowano objętość składników i krojono 
figury geometryczne z  pysznych owo-
ców. Tworzenie pełnej kolorów i witamin 
sałatki stało się doskonałym pretekstem 
do przeliczania, klasyfikacji oraz nauki 
ułamków (części całości). Spotkanie udo-
wodniło rodzicom, że domowa kuchnia 
to najlepsze matematyczne laboratorium.

Projekt z przyszłością
Choć bieżąca edycja dobiegła końca, 

mamy świetną wiadomość: decyzją dy-

rekcji oraz autorki, projekt „Sensoryczna 
Matematyka” będzie kontynuowany 
w kolejnych latach i na stałe wpisze się 
w program naszej placówki! Dzięki gran-
towi przedszkole zyskało bogaty, trwały 
„Bank Pomocy Sensorycznych”, który 
posłuży kolejnym rocznikom.

Składamy ogromne podziękowa-
nia mFundacji za sfinansowanie tego 
marzenia oraz pani Żanecie Kulce za 
profesjonalizm i serce włożone w roz-
wój naszych dzieci. Udowodniliśmy, 
że kiedy nauka łączy się ze zmysłami, 
każde dziecko zaczyna rosnąć w mate-
matyczną siłę!
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Klenczon - Legenda. Koncert zespołu Piramidy w Kobylnicy
7 listopada (sobota), o godz. 18:00 zapraszamy na wyjątkowe, jesienne spotkanie z ponadczasową muzyką 
Krzysztofa Klenczona! Jego twórczość to absolutny kanon polskiego rocka i bigbitu, która do dziś inspiruje 
kolejne pokolenia. W sali teatralnej Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy zapowiada się wieczór pełen 
wielkich emocji, wzruszeń, ciekawych anegdot oraz wspólnego śpiewania!

W  programie znajdą się największe 
i najbardziej kultowe utwory Krzysztofa 
Klenczona – zarówno z okresu solowego, 
jak i z czasów legendarnego składu Czer-
wonych Gitar oraz zespołu Trzy Korony.

Utwory Klenczona w wykonaniu 
zespołu PIRAMIDY

To uznana formacja założona w 2009 
roku w Gdańsku. Zespół koncertował na 

całym świecie (m.in. w USA, Meksyku, Eu-
ropie, a nawet w bazie wojskowej NATO), 
tworzy muzykę do filmów i spektakli te-
atralnych oraz regularnie współpracuje 
z czołowymi polskimi aktorami.

Na scenie w Kobylnicy wystąpią:
•	 Piotr Kajetan Matczuk – lider i założy-

ciel zespołu, pianista, gitarzysta, kom-
pozytor muzyki filmowej i teatralnej.

•	 Radosław Laskowski – świetny gitarzy-
sta, absolwent Wydziału Jazzu i Muzyki 
Rozrywkowej AM w Katowicach, laureat 
licznych festiwali gitarowych i piosenki 
artystycznej.
Bilety w cenie 50 PLN / osoba dostępne 

w sekretariacie CKiP oraz na kupbilecik.pl 
i biletyna.pl

Do zobaczenia w sobotę, 7 listopada, 
o 18:00!

Święto Plonów w Kobylnicy
– zapraszamy na wspólne świętowanie!
29 sierpnia 2026 roku mieszkańcy Gminy Kobylnica spotkają się, aby wspólnie podzięko-
wać za tegoroczne plony. Gminne Święto Plonów to wyjątkowa okazja do kultywowania 
rolniczych tradycji, integracji lokalnej społeczności oraz wspaniałej zabawy.

Uroczystości rozpoczną się o godzinie 
15:00 Mszą Świętą w  kościele pw. Naj-
świętszego Serca Pana Jezusa w Kobylni-
cy. Następnie, o godzinie 16:00, barwny 
korowód dożynkowy wyruszy w stronę 
terenu przy Centrum Kultury i Promocji 
w Kobylnicy, gdzie nastąpi oficjalne po-
święcenie wieńców i chlebów.

Program tegorocznego Święta 
Plonów w Kobylnicy:
•	 godz. 16:15 – uroczyste otwarcie doży-

nek i oficjalne wystąpienia
•	 od godz. 16:30 – przegląd lokalnej kul-

tury: na scenie wystąpi Zespół Kobyl-
nica, Anna Poźlewicz, zespół AleBabki 
oraz grupa Raj Power

•	 godz. 18:20 – Narodowe Czytanie
•	 godz. 20:00 – koncert gwiazdy wieczo-

ru: zespołu FANATIC
•	 od godz. 21:00 – zabawa taneczna pod 

gwiazdami z DJ e.M SoundMaster
Podczas wydarzenia na gości czekać 

będzie bogata strefa gastronomiczna 
przygotowana przez Koła Gospodyń 

Wiejskich i sołectwa. Na miejscu czekać 
będzie wiele atrakcji przygotowanych 
m.in. przez Centrum Kultury i Promocji 
w Kobylnicy, Bibliotekę Publiczną w Ko-
bylnicy oraz Stowarzyszenie Zespół Ak-
tywnych Seniorów. Nie zabraknie strefy 
gastro, wystawców czy strefy dziecięcej 

z dmuchańcami. Dodatkowo Kurier Sołec-
ki świętować będzie swoje 25-lecie.

Serdecznie zapraszamy wszystkich 
mieszkańców do wspólnego świętowa-
nia! Niech to będzie czas radości, wspól-
nych rozmów i celebrowania lokalnych 
tradycji. Do zobaczenia na Dożynkach!

Kino w teatrze: 
Wyjątkowy seans filmu 
„Kumotry” w ramach 24. 
Festiwalu WATCH DOCS
Centrum Kultury i Promocji (CKiP) serdecznie za-
prasza na wyjątkowe wydarzenie filmowe, które 
odbędzie się w ramach cyklu „Kino w teatrze”. Już 
14 lipca o godzinie 17:00 w sali teatralnej CKiP wi-
dzowie będą mieli okazję zobaczyć poruszający film 
dokumentalny „Kumotry”.

Wydarzenie odbywa się 
pod szyldem 24. Objazdo-
wego Festiwalu Filmowego 
WATCH DOCS. Prawa Czło-
wieka w Filmie. Po projekcji 
przewidziano otwartą dysku-
sję z udziałem publiczności, 
w której jako ekspert weźmie 
udział psycholog Sylwia Mo-
ch-Piątek.

O filmie „Kumotry” – 
pochwała codziennej 
godności

Dokument „Kumotry” to 
głęboka, a zarazem pełna cie-
pła opowieść, która skupia się 
na wartościach związanych 
z  relacjami międzyludzkimi 
oraz godnym przeżywaniem 
starości. Oś fabuły stanowi 
silna więź między Hanką 
i Bronką – dwiema wdowami, 
które są dla siebie najbliższy-
mi osobami i ramię w ramię 
mierzą się z  codziennymi 
wyzwaniami, udowadniając, 
jak wielką siłą jest prawdzi-
wa przyjaźń oraz wzajemne 
wsparcie.

Twórcy filmu z szacunkiem 
pochylają się nad tradycją 
i pamięcią o przeszłości, poka-
zując świat, który stopniowo 
zanika, i podkreślając znacze-
nie dziedzictwa kulturowego 
dla naszej tożsamości. Mimo 
upływu lat, samotności oraz 
trudów życia, bohaterki pozo-
stają niezwykle samodzielne 
i pracowite, za wszelką cenę 
starając się zachować god-
ność oraz kontrolę nad wła-
snym losem. Obraz skłania 
także do osobistej refleksji 

nad nieuchronnym upływem 
czasu, starością i akceptacją 
zachodzących w życiu zmian.

Choć los nie szczędził 
kobietom bolesnych do-
świadczeń, takich jak śmierć 
mężów, emigracja dzieci czy 
wyludnianie się rodzinnej 
wsi, zachowują one niezwy-
kłą pogodę ducha, odpor-
ność i specyficzny optymizm. 
W ten sposób seans staje się 
pretekstem do głębokiego 
przewartościowania prioryte-
tów, przypominając widzom, 
że największym kapitałem 
jest bliskość drugiego czło-
wieka i codzienne wsparcie, 
a nie dobra materialne.

Spotkanie i dyskusja 
po seansie

Wyjątkową wartością lip-
cowego spotkania będzie 
możliwość wymiany myśli 
tuż po napisach końcowych. 
Rozmowa z  udziałem wi-
dzów oraz psycholog Sylwii 
Moch-Piątek pozwoli głębiej 
przyjrzeć się emocjom, jakie 
wywołuje film, oraz poroz-
mawiać o psychologicznych 
aspektach starości, samotno-
ści i sile ludzkich więzi.

Choć wstęp na wydarze-
nie jest darmowy, na seans 
obowiązują bezpłatne wej-
ściówki. Są one do pobrania 
w  sekretariacie CKiP. Warto 
pospieszyć się z  ich odbio-
rem, by zagwarantować sobie 
miejsce na widowni.

Seans jest organizowany we 
współpracy z Europe Direct 

Słupsk.

Rekomendacje czytelnicze od Dyskusyjnych Klubów Książki dla 
dorosłych w Bibliotece Publicznej w Kobylnicy i Filii w Kwakowie
Dyskusyjny Klub Książki dla dorosłych w Bibliotece Publicznej w Kobylnicy poleca powieść Edyty Świętek, 
„Zielarka z Doliny Pustelnika”. Jest to tom drugi z serii Saga Sandomierska. Utwór rozpoczyna przypomnienie 
wydarzeń z pierwszej części.

Czytelnicy wyrazili zapotrzebowanie 
na krótką zapowiedź wydarzeń w kolej-
nych publikacjach – autorka umiejętnie 
potrafi zainteresować odbiorców losami 
bohaterów. Szczęśliwie, Klubowiczki będą 
miały okazję dwukrotnie porozmawiać 
o twórczości poczytnej pisarki.

Pierwsze omówienie „Zielarki…” odby-
ło się podczas realizacji projektu Biblio-
rasmus, a w dyskusji wzięły udział biblio-
tekarki z Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Zarszynie. Panie również posiadają sagę 
w swoich zbiorach i podzielają zachwyt 
nad przedstawionymi w powieści m.in. 
motywami ziołolecznictwa. 30 czerwca 
o godz. 17.00. DKK dla dorosłych w Kobyl-
nicy przy kawie i poczęstunku przeana-
lizuje każdy wątek z szeroko omawianej 
warstwy obyczajowej.

Członkowie Dyskusyjnego Klubu 
Książki w Kwakowie poleca natomiast be-
stsellerową serię Małgorzaty Oliwii Sob-

czak – Kolory zła. Omówiona „Czerwień” 
wzbudziła wiele emocji u  czytelników. 
Dokładnej analizie został poddany tytuł 
utworu oraz dwutorowa narracja. Relacja 
matka-córka oraz problemy generacyjne 
zyskały większą aprobatę niż wątek śledz-
twa prokuratorskiego. Nie zabrakło zatem 
porównania literackiego pierwowzoru 
z ekranizacją. Choć serial również cieszy 

się dobrymi opiniami, pozostajemy przy 
zasadzie: najpierw książka, potem film.

DKK dla dorosłych w Kwakowie po-
wróci do dyskusji o literaturze po prze-
rwie wakacyjnej, w trakcie której odbędą 
się letnie spotkania z czytelnikami pod 
chmurką (w razie niesprzyjających wa-
runków atmosferycznych – w bibliotece).

Serdecznie zapraszamy!
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Bibliotekarki wymieniają 
doświadczenia. Ruszył 
projekt „Bibliorasmus”
Biblioteka Publiczna w Kobylnicy rozpoczęła re-
alizację projektu „Bibliorasmus”, którego celem 
jest rozwój współpracy z bibliotekami z gmin part-
nerskich oraz wymiana doświadczeń zawodowych. 
Pierwszym etapem przedsięwzięcia był wyjazd 
bibliotekarki z  Kobylnicy do Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Zarszynie w dniach 18-22 maja.

Program wizyty obejmował 
udział w codziennej pracy bi-
blioteki, spotkania z przedsta-
wicielami samorządu, szkoły, 
organizacji społecznych 
i czytelnikami, a także zajęcia 
edukacyjne dla dzieci oraz 
spotkanie autorskie z podróż-
nikiem Danielem Kocujem. 
Uczestniczka wymiany miała 
okazję poznać sposób funk-
cjonowania biblioteki i  jej 
współpracy ze społecznością 
lokalną. Istotnym elemen-
tem programu było również 
poznawanie dziedzictwa 
kulturowego regionu. W  ra-
mach wizyty odbył się wyjazd 
studyjny do Sanoka, obejmu-
jący zwiedzanie Zamku Kró-
lewskiego, Miejskiej Biblioteki 
Publicznej oraz nowoczesnej 
Mediateki, której rozwiązania 
mogą stać się inspiracją dla 
przyszłych działań realizo-
wanych w Kobylnicy. Dużym 
zainteresowaniem cieszyło się 
także spotkanie „Biblioteka na 
dużym ekranie. Książka, która 
inspiruje kino”, przygotowane 
przez Katarzynę Szymańską 
z Biblioteki Publicznej w Ko-
bylnicy, oraz warsztaty pisa-
nia ikon prowadzone przez 
lokalną animatorkę kultury. 
Efektem wizyty będzie opraco-
wanie raportu poświęconego 
dobrym praktykom pracy ze 
społecznością lokalną.

Kolejnym etapem realiza-
cji projektu był czerwcowy 
wyjazd bibliotekarki filii w Sy-
cewicach, Agnieszki Kwidziń-
skiej, do Kościeliska. Celem 
tej tygodniowej wizyty było 
zapoznanie się z  zespołem 
i  systemem pracy gminnej 
biblioteki oraz instytucji dzia-

łających w jej bezpośrednim 
i dalszym sąsiedztwie. Nasza 
przedstawicielka poznała 
także najistotniejsze miejsca 
związane z  kulturą Podhala 
m.in. pracownie lokalnych 
artystów, Gminny Ośrodek 
Kultury Regionalnej, biblioteki 
w regionie , Mediatekę czy Mu-
zeum Tatrzańskie. Pozwoliło 
to lepiej zrozumieć kontekst 
kulturowy i społeczny, w jakim 
działa Biblioteka w Kościelisku. 
W trakcie swojej wizyty nasza 
bibliotekarka poprowadziła 
także spotkanie podróżnicze 
poświęcone Norwegii, skie-
rowane do czytelników GBP 
w  Kościelisku oraz wspólnie 
z Dyrektor p. Moniką Stępień 
- Szczurek odwiedziła Teatr im. 
Stanisława Ignacego Witkiewi-
cza w Zakopanem. Zwieńcze-
niem pobytu było spotkanie 
online obu zespołów bibliotek 
oraz rozmowa podsumowują-
ca z Wójtem Gminy Kościelisko 
p. Romanem Krupą.

W czerwcu odbyła się rewi-
zyta gości z Zarszyna, o któ-
rej napiszemy w  kolejnym 
wydaniu Kuriera Sołeckiego, 
a we wrześniu odwiedzi nas 
bibliotekarka z Kościeliska, aby 
poznać działalność Biblioteki 
w Kobylnicy, jej filii, bibliobusu 
oraz instytucji kultury regio-
nu słupskiego. Bibliotekarki 
poznają działalność Biblioteki 
w Kobylnicy, jej filii, bibliobusu 
oraz instytucji kultury regionu 
słupskiego. Projekt „Bibliora-
smus” został dofinansowany 
ze środków Ministra Kultury 
i  Dziedzictwa Narodowego 
pochodzących z  Funduszu 
Promocji Kultury oraz z  bu-
dżetu Gminy Kobylnica.

Muzyczne podsumowanie roku 
w Kobylnicy. Młodzi artyści 
zachwycili publiczność
18 czerwca sala teatralna Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy stała się areną wyjąt-
kowych popisów artystycznych. Doroczny koncert sekcji muzycznych, podsumowujący 
wielomiesięczną pracę lokalnych talentów, przyciągnął publiczność i dostarczył zebranym 
niezapomnianych emocji.

Wydarzenie stanowiło 
zwieńczenie sezonu dla dzieci 
i młodzieży rozwijającej pasje 
pod okiem instruktorów CKiP. 
Na scenie zaprezentowali się 
soliści oraz instrumentaliści 
kształcący się w grze na kla-
wiszach, gitarach i perkusji. 
Zróżnicowany repertuar po-
zwolił młodym wykonawcom 
zaprezentować swoje umie-
jętności oraz dużą wrażliwość 
muzyczną.

Organizatorzy nie kryli 
dumy, podkreślając dojrza-
łość tegorocznych prezenta-
cji. Każde wyjście na scenę 
było dla uczniów sprawdzia-
nem odwagi i pokazem efek-
tów systematycznej pracy.

Sukces tego wieczoru to 
zasługa całego sztabu ludzi. 
Koordynatorzy wydarzenia 
skierowali szczególne po-
dziękowania w stronę kadry 
instruktorskiej, której pasja 
i  zaangażowanie pozwalają 
młodzieży rozwijać skrzydła. 
Słowa uznania popłynęły 
również do samych artystów 
za ich determinację, a także 
do publiczności, której gorą-
cy aplauz był dla wykonaw-
ców najlepszą nagrodą.

„Kurnik Show” – energetyczna premiera 
na scenie CKiP!
W środę, 10 czerwca, sala teatralna Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy zamieniła się w miejsce niezwykle 
drapieżnego i pełnego humoru widowiska. Premiera spektaklu „Kurnik Show” w wykonaniu młodzieżowej 
grupy teatralnej pod kierownictwem Huberta Gendiga udowodniła, że lokalna scena ma ogromny potencjał, 
a młodzi twórcy nie boją się podejmować trudnych tematów w przystępnej, groteskowej formie.

Widzowie, którzy wypełnili widownię, 
zostali wciągnięci w świat, który z pozoru 
przypominał zwykłe podwórko, lecz w 
rzeczywistości był celną satyrą na współ-
czesne społeczeństwo. Spektakl bezlito-
śnie obnażył mechanizmy władzy, próż-
ność oraz pułapki „stadnych zachowań”, 
przy czym robił to z niebywałą lekkością 
i absurdalnym humorem.

Największym atutem widowiska była 
jego dynamika. Młodzi aktorzy połączyli 
elementy farsy z koncertem, serwując 
publiczności chwytliwe piosenki, a na-
wet… beatbox z gdakania, co spotkało 
się z ogromnym entuzjazmem zebranych. 
Całość, pod hasłem „KU-KU-KU – RAZEM 
LEPIEJ!”, skłaniała do refleksji nad tym, kto 

w dzisiejszych czasach naprawdę „rządzi”, 
a kto tylko najgłośniej krzyczy.

„Kurnik Show” to dowód na to, że teatr 
młodzieżowy w Kobylnicy wchodzi na zu-
pełnie nowy poziom. Jeśli przegapiliście 
premierę, warto śledzić informacje o ko-
lejnych występach tej grupy – to spektakl, 
który trzeba zobaczyć na własne oczy, aby 
poczuć jego unikalną energię.
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Dotacja na zakup 
sprzętu dla strażaków 
OSP Gminy Kobylnica
Gmina Kobylnica otrzymała dotację w  ramach 
programu „Pomorskie OSP 2026”! Mowa o kwocie 
16 240 zł, która w całości zostanie przeznaczona 
na wsparcie i doposażenie naszych niezawodnych 
strażaków ochotników.

Dzięki tym środkom nowo-
czesny sprzęt ratowniczy trafi 
do trzech jednostek z terenu 
naszej gminy: OSP Wrząca, 
OSP Sierakowo oraz OSP 
Sycewice.

Co dokładnie zostanie 
zakupione?

Nowe wyposażenie to re-
alne podniesienie gotowości 
bojowej naszych strażaków, 
którzy w 2025 roku interwe-
niowali łącznie aż 103 razy! 
Do jednostek trafią:
•	 Lanca kominowa i pompa 

pływająca – niezbędne do 
szybkiej walki z pożarami 
sadzy oraz usuwania skut-
ków lokalnych podtopień.

•	 Pilarka łańcuchowa – po-
zwoli na błyskawiczne 
udrażnianie dróg i  szla-
ków komunikacyjnych po 
wichurach.

•	 Kompresor i prostownik – 
fundament niezawodności 

wyjazdowej, gwarantujący 
natychmiastowy rozruch 
wozów bojowych.

•	 Nowoczesny noszak – któ-
ry zabezpieczy naszych 
ratowników podczas pracy 
w  zadymieniu, skracając 
czas dotarcia do poszko-
dowanych i minimalizując 
ryzyko kontuzji strażaków.
Wszystkie zakupy zostaną 

zrealizowane do 30 września 
2026 roku.

Podczas wizyty kierow-
nictwa Urzędu Miejskiego 
w  Kobylnicy Marszałek Wo-
jewództwa Pomorskiego, 
Mieczysławi Struk przekazał 
życzenia dla Druhen i  Dru-
hów wszystkich OSP z tere-
nu Gminy Kobylnica, życząc 
strażakom bezpiecznych po-
wrotów z akcji, doceniając ich 
wkład w działania ratownicze 
na terenie gminy, powiatu 
i województwa.

Młodzi strażacy z Sycewic 
na międzynarodowym 
podium
Dziecięca Drużyna Pożarnicza z OSP Sycewice wzięła 
udział w V Międzynarodowej Olimpiadzie Dziecię-
cych Drużyn Pożarniczych. Po dwudniowych zmaga-
niach, pełnych sportowej rywalizacji i integracji, mło-
dzi druhowie wrócili do domu z sukcesem, zajmując 
wspólnie z innymi uczestnikami pierwsze miejsce.

Wydarzenie, które odbyło 
się w  Wieruszowie, przycią-
gnęło 35 drużyn z  różnych 
stron. Dla reprezentantów 
Sycewic wyjazd był nie tylko 
okazją do sprawdzenia swo-
ich umiejętności, ale przede 
wszystkim spełnieniem stra-
żackich marzeń.

Dwa dni emocji
Program imprezy był in-

tensywny. Pierwszego dnia 
uczestnicy wzięli udział w  II 
Zlocie Pojazdów Pożarniczych 
oraz licznych zabawach przy-
gotowanych z  myślą o  naj-
młodszych. Niedziela należała 
już do sportowej rywalizacji. 
Drużyny zaprezentowały się 
w  musztrze, sztafecie, kon-
kurencjach bojowych oraz 
obsłudze sikawek.

Wysoki poziom zaanga-
żowania wszystkich uczest-
ników sprawił, że sędzia 
główny podjął  decyzję 
o przyznaniu wszystkim dru-
żynom zaszczytnego, pierw-
szego miejsca, doceniając 
tym samym włożony wysiłek 
i sportową postawę młodych 
adeptów pożarnictwa.

Wsparcie dla pasji
Udany wyjazd był możliwy 

dzięki wsparciu wielu insty-
tucji i osób. Transport dzieci 
sfinansowała Gmina Kobyl-
nica wraz z  Burmistrz Anną 
Gliniecką-Woś. W  przygoto-
wania włączyło się również 
Centrum Kultury i  Promocji 
w  Kobylnicy, zapewniając 
wyposażenie oraz upominki. 
Wsparcia finansowego przy 
zakupie nowego umunduro-
wania udzieliło Nadleśnictwo 
Ustka, natomiast bezpieczny 
przejazd zapewniła firma 
busy.slupsk.pl.

Ogromne słowa uznania 
należą się opiekunom dru-
żyny – druhom Marcelowi 
Kowalowi oraz Krzysztofowi 
Woźniakowi, a także rodzicom, 
których obecność i  doping 
były nieocenionym wsparciem 
dla dzieci podczas całego wy-
darzenia.

– To był piękny czas, który 
z pewnością na długo pozo-
stanie w pamięci naszych pod-
opiecznych – podsumowują 
przedstawiciele OSP Sycewice.

Gminne Zawody Sportowo-
Pożarnicze drużyn OSP
Za nami Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze drużyn OSP, które odbyły się na boisku 
sportowym w Kwakowie. Do rywalizacji o Puchar Burmistrza Kobylnicy stanęło aż 17 drużyn 
reprezentujących sześć jednostek OSP z Gminy Kobylnica. Wśród nich drużyny męskie, 
kobiece oraz Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze dziewcząt i chłopców. 

Zawody odbywały się pod czujnym 
okiem sędziów z Państwowej Straży Po-
żarnej w Słupsku oraz Powiatowego Ko-
legium Sędziów Powiatu Słupskiego. Stra-
żacy rywalizowali w dwóch klasycznych 
konkurencjach – sztafecie pożarniczej 
z przeszkodami oraz ćwiczeniu bojowym, 
które jak zwykle cieszyło się największym 
zainteresowaniem publiczności. Dyna-
miczne ułożenie sprzętu, budowa linii 
ssawnej i gaśniczej oraz celne trafienia 
strumieniem wody w  tarcze i  pachołki 
wymagały od zawodników precyzji, siły 
i świetnej współpracy.

Tytuł Mistrza Gminy Kobylnica wy-
walczyła drużyna męska OSP Wrząca, 
potwierdzając swoją dominację nie tylko 
na poziomie lokalnym. Warto dostać, że 
drużyna męska jedenasty rok z  rzędu 
zdobyła tytuł Mistrza Gminy Kobylnica.

Wśród kobiet najlepsze były druhny 
również z jednostki OSP Wrząca, podob-
nie jak rok temu. W rywalizacji młodzieżo-
wej szczególnie wyróżnił się zespół MDP 
chłopców z OSP Sierakowo, który zdobył 
pierwsze miejsce oraz MDP dziewcząt 
z OSP Sycewice, które zwyciężyły w swo-
jej kategorii, broniąc zasłużonego tytułu 
z zeszłego roku.

Z kolei w ogólnej turniejowej rywali-
zacji najlepszymi okazali się ochotnicy 
z OSP Lulemino i to oni otrzymali z rąk 
Anny Glinieckiej-Woś Puchar Burmistrza 
Kobylnicy.

Wielkie brawa należą się Dziecięcej 
Drużynie Pożarniczej (DDP) z OSP Syce-
wice za wzorowy pokaz strażacki podczas 
zawodów. Dla wielu młodych strażaków 
był to pierwszy występ przed publicz-
nością i  doskonała okazja do zdobycia 
cennego doświadczenia.

Organizatorami zawodów byli Zarząd 
Oddziału Miejsko-Gminnego Związku 
OSP RP w Kobylnicy oraz Komenda Miej-
ska PSP w Słupsku, a za sprawną organi-
zację wydarzenia odpowiadały jednostki 
OSP Kruszyna i OSP Lulemino.

Gratulujemy wszystkim drużynom 
biorącym udział w zmaganiach za wysoki 
poziom sportowy, determinację oraz god-
ne reprezentowanie swoich jednostek 
OSP i miejscowości. Strażackie zawody 
to nie tylko sport – to przede wszystkim 
świadectwo wspólnoty i gotowości do 
niesienia pomocy innym.

Najlepsze drużyny OSP reprezentowały 
Gminę Kobylnica podczas Powiatowych 
Zawodów Sportowo-Pożarniczych dru-
żyn OSP w Potęgowie 21 czerwca 2026 
roku.

OSP Wrząca
Mistrz Gminy Kobylnica w Gminnych Zawodach Sportowo- 
Pożarniczych drużyn OSP

OSP Lubuń

OSP Lulemino

OSP Sierakowo

OSP Sycewice
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Zauważyłeś barszcz Sosnowskiego?
Zgłoś jego występowanie
Barszcz Sosnowskiego od lat uznawany jest za jeden z najbardziej niebezpiecznych gatun-
ków inwazyjnych występujących w Polsce. Roślina, pochodząca z rejonu Kaukazu, została 
sprowadzona do naszego kraju w latach 70. XX wieku z przeznaczeniem na paszę dla 
zwierząt gospodarskich.

Zamiast oczekiwanych korzyści rolni-
czych szybko stała się jednak trudnym 
do zwalczenia chwastem, stanowiącym 
zagrożenie zarówno dla ludzi, jak i śro-
dowiska naturalnego.

Bezpośredni kontakt z  barszczem 
Sosnowskiego może prowadzić do bo-
lesnych oparzeń skóry nawet II stopnia. 
Szczególnie niebezpieczne są słoneczne 
i upalne dni, kiedy wydzielane przez rośli-
nę substancje mogą powodować zawro-
ty głowy, nudności, omdlenia, a nawet 
wymioty. Gatunek ten stanowi również 
poważne zagrożenie dla rodzimej przy-
rody. Rozprzestrzenia się bardzo szybko, 

tworząc rozległe, jednogatunkowe skupi-
ska. Jego duże liście ograniczają dostęp 
światła innym roślinom, co prowadzi do 
zanikania lokalnej roślinności i negatyw-
nie wpływa na populacje zwierząt zwią-
zanych z danym siedliskiem.

Ze względu na swoją szkodliwość 
barszcz Sosnowskiego objęty jest 
w Polsce prawnym zakazem uprawy, 
rozmnażania i sprzedaży.

Stanowiska barszczu 
na terenie gminy

Przeprowadzona w styczniu 2026 roku, 
a następnie zaktualizowana w maju 2026 
roku inwentaryzacja przyrodnicza wyka-
zała występowanie barszczu Sosnow-
skiego na terenie Gminy Kobylnica na 
powierzchni około 3,62 ha. Stanowiska 
rośliny zlokalizowano w obrębach geode-
zyjnych Dobrzęcino, Kczewo, Komorczyn, 
Kobylnica, Runowo Sławieńskie, Słonowi-
ce, Sycewice oraz Sycewice PGR.

W celu ograniczenia populacji barszczu 
oraz ochrony cennych gatunków roślin 
i  zwierząt Gmina Kobylnica realizuje 
w 2026 roku program zwalczania tej rośli-
ny. Działania prowadzone są na obszarze 
3,472 ha, na którym zinwentaryzowano 
stanowiska barszczu Sosnowskiego.

Program obejmuje trzy etapy prac. 
Pierwszy z nich polega na miejscowym 
oprysku roślin 2-procentowym roztwo-
rem środka herbicydowego. W drugim 
etapie wykonywane jest ręczne ścinanie 
pąków kwiatowych połączone z  opry-

skiem, co ma zapobiec kwitnieniu i two-
rzeniu nowych nasion. Trzeci etap obej-
muje ręczne podcinanie korzeni roślin 
około 10 cm poniżej powierzchni gruntu 
oraz miejscowe opryski w  miejscach, 
gdzie pojawiły się nowe siewki.

Na realizację zadania gmina pozyska-
ła dofinansowanie z  Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej w Gdańsku w ramach 
„Konkursu na zadania z zakresu ochrony 
przyrody województwa pomorskiego 
(edycja 2026)”.

Mieszkańcy mogą pomóc
Kolejna inwentaryzacja stanowisk 

barszczu Sosnowskiego na terenie gminy 
zaplanowana została na okres od połowy 
września do 30 października 2026 roku. 
Samorząd zachęca mieszkańców do 
zgłaszania miejsc występowania barsz-
czu Sosnowskiego oraz innych gatunków 
inwazyjnych.

Informacje można przekazywać pisem-
nie do Urzędu Miejskiego w Kobylnicy 
przy ul. Głównej 20 lub drogą elektro-
niczną za pośrednictwem elektronicznej 
skrzynki podawczej Gminy Kobylnica 
bądź na adres e-mail: kobylnica@kobyl-
nica.pl. Więcej informacji znajduje się na 
stronie kobylnica.pl

Każde zgłoszenie pomaga skutecz-
niej monitorować występowanie ga-
tunków inwazyjnych oraz podejmować 
działania służące ochronie zdrowia 
mieszkańców i lokalnej przyrody.

Gmina Kobylnica otrzymała dotację 
w wysokości 38 100,00 zł z Pomorskiego 
Urzędu Wojewódzkiego

Dzięki wsparciu finansowemu Wojewody Pomorskie-
go Gmina Kobylnica zrealizuje przedsięwzięcie mające 
na celu przywrócenie pełnej sprawności technicznej 
urządzeń ostrzegania i alarmowania ludności na terenie 
gminy.

Projekt obejmuje wymianę stacji obiektowych DSP 
– elementów systemu automatycznego alarmowania 
i  powiadamiania ludności, które są zainstalowane 
w jednostkach Ochotniczych Straży Pożarnych w miej-
scowościach Wrząca, Sycewice oraz Sierakowo.

W ramach zadania przeprowadzony zostanie remont, 
wymiana oraz aktualizacja systemu DSP. Modernizacja 
umożliwi integrację syren alarmowych z Wojewódzkim 
Systemem Ostrzegania i  Alarmowania Ludności, co 
znacząco usprawni funkcjonowanie systemu wczesnego 
ostrzegania mieszkańców o zagrożeniach.

Realizacja projektu przyczyni się do zwiększenia bez-
pieczeństwa mieszkańców Gminy Kobylnica poprzez 
wzmocnienie zdolności organów ochrony ludności 
oraz podniesienie poziomu gotowości i odporności na 
wystąpienie realnych zagrożeń.

Inwestycja stanowi ważny element działań na rzecz 
budowania nowoczesnego i  skutecznego systemu 
ochrony ludności oraz reagowania kryzysowego na 
terenie gminy.

Termin realizacji: do dnia 31.12.2026 roku
Zadanie realizowane w ramach Programu Ochrony 

Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025 – 2026

Gmina Kobylnica pozyskała ponad 
1,8 mln zł na realizację zadań 
w ramach Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej na rok 2026

Gmina Kobylnica zawarła z Wojewodą Pomorskim 
dwie umowy na realizację strategicznych inwestycji 
w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywil-
nej na rok 2026.

Przedmiotem pierwszej umowy jest udzielenie 
dotacji celowej w wysokości 750 000 zł na realizację 
zadania zleconego:

Rozpocznie się pierwszy etap inwestycji związanej 
z utworzeniem infrastruktury do wykonywania zadań 
z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej. W ramach 
projektu zaplanowano:
•	 zakup nieruchomości pod budowę obiektu ochron-

nego,
•	 opracowanie dokumentacji projektowo-kosztoryso-

wej dla schronu o kategorii odporności S-1 w Mieście 
Kobylnica.
Przedmiotem drugiej umowy jest udzielenie dotacji 

celowej w wysokości 1 110 700 zł na realizację zadania 
własnego:

Powstanie nowoczesna infrastruktura wspierająca 
działania z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej. 
Inwestycja obejmie:
•	 przygotowanie kompleksowej dokumentacji projek-

towo-kosztorysowej,
•	 budowę magazynu OLiOC.

Nowy magazyn będzie służył do przechowywania 
sprzętu, materiałów i wyposażenia wykorzystywanego 
podczas sytuacji kryzysowych, akcji ratowniczych oraz 
działań zabezpieczających.

Zakończenie realizacji obu zadań planowane jest do 
31 grudnia 2026 r.

To ważny krok w kierunku zwiększenia bezpieczeń-
stwa mieszkańców oraz rozwoju infrastruktury ochrony 
ludności na terenie naszej gminy. 

Termomodernizacja budynku stanowiącego 
mieszkaniowy zasób Gminy Kobylnica
Gmina Kobylnica pozyskała dofinansowanie na realizację inwestycji w ramach „Programu TERMO” z premią 
MZG – czyli premią na poprawę stanu technicznego mieszkaniowego zasobu gmin – oraz grantem MZG.

Przedsięwzięcie obejmuje kompleksową termomodernizację 
budynku mieszkalnego zlokalizowanego pod adresem Wrząca 
52 (koszt realizacji zadania: 929 879,72 zł, natomiast wartość 
przyznanej premii MZG to: 431 223,61zł).

Zakres prac obejmuje m.in.:
•	 modernizację instalacji centralnego ogrzewania oraz ciepłej 

wody użytkowej,
•	 ocieplenie elewacji,
•	 ocieplenie dachu,
•	 ocieplenie podłogi na gruncie,
•	 wymianę stolarki okiennej i drzwiowej,
•	 wymianę źródła ciepła.

Zakończenie prac planowane jest na: sierpień 2026 roku. 
Inwestycja ta jest ważnym krokiem w stronę poprawy efektyw-
ności energetycznej budynków komunalnych w naszej gminie.

Inwestycja jest współfinansowana w formie premii MZG oraz 
grantu MZG – środków pochodzących z Funduszu Termomo-
dernizacji i  Remontów, zasilanego z  budżetu państwa oraz 
z Krajowego Planu Odbudowy.

fot. Krzysztof Ziarnek, Kenraiz  
(Wikimedia)
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Bieg Olimpijski w Kwakowie
Wyjątkowe emocje i olimpijski duch opanowały Kwakowo, gdzie 16 maja odbył się XXIII Bieg Olimpijski z udziałem aż 521 zawodników.

Uczestnicy zmierzyli się 
z dystansem 6 km, wspierani 
dopingiem wyjątkowych go-
ści: Posła na Sejm Zbigniewa 
Konwińskiego, Starosty Słup-
skiego Pawła Lisowskiego, 
Burmistrz Kobylnicy Anny 
Glinieckiej-Woś oraz uty-
tułowanych olimpijczyków 
(Dariusza Goździaka, Jana 
Huruka, Barbary Madejczyk, 
Kazimierza Adacha, Roberta 
Kraskowskiego) i paraolimpij-
czyka Romualda Rasiaka.

Najlepsi biegacze odebrali 
puchary ufundowane przez 
Marszałka Województwa 
Pomorskiego Mieczysława 
Struka, który objął wydarze-
nie patronatem honorowym, 
a wśród wszystkich finiszerów 
rozlosowano nagrody w  po-
staci sprzętu sportowego. 
Organizatorzy składają gorą-
ce podziękowania wszystkim 
sponsorom, bez których 
wsparcia to wielkie święto bie-
gania nie mogłoby się odbyć.
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Europejskie fundusze 
wspierają rozwój kadry 
szkoły w Kwakowie
W ramach realizacji programu FUNDUSZE EURO-
PEJSKIE DLA ROZWOJU SPOŁECZNEGO 2021-2027 
współfinansowanego z  Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus grupa nauczycieli Szkoły Pod-
stawowej im. Polskich Olimpijczyków w Kwakowie 
bierze udział w  zajęciach przygotowujących do 
mobilności edukacyjnej kadry edukacji szkolnej.

Podczas zajęć uczestnicy 
utrwalają swoje umiejętno-
ści językowe oraz wiedzę 
o  krajach anglojęzycznych. 
Już w  wakacje dwie grupy 
nauczycieli wezmą udział 
w zagranicznych kursach ję-
zyka angielskiego na Malcie 
i w Grecji. Dzięki rozwijaniu 
własnych kompetencji na-
uczyciele będą mogli lepiej 
uczyć swoich uczniów i spra-
wią, że bariery geograficzne 
i ekonomiczne nie będą ich 
ograniczały.

Projekt „Wzmocnienie 
potencjału pracowników 
jako sposób na podniesienie 
jakości pracy Szkoły Podsta-
wowej im. Polskich Olimpij-
czyków w Kwakowie” ma na 
celu zwiększenie liczby pra-
cowników komunikujących 
się w języku angielskim. Ma 
zwiększyć efektywność za-
spokajania potrzeb uczniów 
zagrożonych wykluczeniem 
geograficznym i ekonomicz-
nych poprzez rozwój kompe-

tencji cyfrowych nauczycieli 
prowadzących zajęcia edu-
kacyjne. Ma również przeciw-
działać wykluczeniu nauczy-
cieli ze względu na wiek czy 
wypalenie zawodowe. Celem 
projektu jest również popra-
wa efektywności zespołów 
oraz współpracy pomiędzy 
zespołami tworzącymi kadrę.

Zadanie realizowane jest 
w ramach programu FUNDU-
SZE EUROPEJSKIE DLA ROZ-
WOJU SPOŁECZNEGO 2021-
2027 współfinansowanego 
z  Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus

Przyznane dofinansowa-
nie: 91932,94 PLN

Dofinansowanie projektu 
ze środków UE: 75863,06 PLN

Dofinansowanie projek-
tu z  budżetu krajowego: 
16069,88 PLN

Okres realizacji: 1.12.2025- 
1.06.2027

#FunduszeUE �  
#FunduszeEuropejskie 

Odkrywamy tajniki tłumaczeń
Okres przedwakacyjny to doskonały moment, by sprawdzić swoje umiejętności językowe i nabrać jeszcze 
większej motywacji do nauki. Uczniowie klasy 4 ze Szkoły Podstawowej w Kwakowie mieli świetną okazję, by 
zanurzyć się w świecie języka angielskiego dzięki wizycie Małgorzaty Sztabnik – studentki filologii angielskiej 
Uniwersytetu Pomorskiego w Słupsku. Głównym tematem spotkania była niezwykle ciekawa specjalizacja, 
jaką jest translatoryka.

Podczas prezentacji uczniowie dowie-
dzieli się, na czym polega praca tłumacza 
oraz jakie wyzwania wiążą się z przekła-
daniem tekstów z jednego języka na dru-
gi. Dzięki przykładom książek dostępnych 
również w Filii w Kwakowie dzieci poznały 
podstawowe zasady tłumaczenia na język 
polski oraz przekonały się, że nie zawsze 
jest to dosłowne odwzorowanie słów 
- tłumaczy nauczycielka języka angiel-
skiego, Katarzyna Wieczorek.

Nie zabrakło także praktyki! Pani 
Małgosia przeczytała fragmenty „Alicji 
w Krainie Czarów” w wersji angielskiej, 
a następnie wspólnie analizowali ich tłu-
maczenie. Uczniowie chętnie odpowiada-
li na pytania, sprawdzali swoją znajomość 
słownictwa oraz czytali fragmenty książek 
w języku angielskim.

Uczniowie SP Kwakowo serdecznie 
dziękują Pani Małgosi za inspirujące 

spotkanie, ogrom przekazanej wiedzy 
i wspaniałą atmosferę! 

Sycewice: empatyczna 
klasa
Z radością informujemy, że uczniowie klasy 4 Szkoły 
Podstawowej im. Polskich Noblistów w Sycewicach 
wraz z opiekunem projektu pedagog szkolną panią 
Ksenią Dreścik odnieśli ogromny sukces!

Uczniowie wzięli udział 
w ogólnopolskim konkursie 
filmowym „Empatyczna Kla-
sa”. Zadaniem zespołów kla-
sowych było przygotowanie 
krótkiego filmu pokazujące-
go, jak w  praktyce wygląda 
empatia w ich klasie – w re-
lacjach, działaniach i codzien-
nym życiu szkolnym.

Z  dumą i  przyjemnością 
ogłaszamy, że znaleźliśmy 
się w  gronie 5 laureatów 
konkursu, w  którym udział 
wzięła bardzo duża liczba 
szkół z całej Polski. Pozostaje 
nam czekać na wspaniałe 
nagrody. Duma nas rozpiera!

Serdecznie gratulujemy 
wszystkim zaangażowanym!

Dzień pełen radości, talentów 
i wspólnej zabawy
W sobotę, 30 maja 2026 roku, na terenie Szkoły Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego 
w Kobylnicy odbył się XIV Festyn Rodzinny.

To wyjątkowe wydarzenie już od wielu 
lat integruje społeczność szkolną, gro-
madząc uczniów, rodziców, nauczycieli 
oraz mieszkańców naszej gminy. Tego 
dnia szkolne boisko i teren wokół szkoły 
wypełniły się śmiechem, muzyką oraz 
atmosferą wspólnej zabawy.

Festyn został uroczyście otwarty przez 
Dyrektor Szkoły, panią Ewę Solnikow-
ską, która powitała wszystkich gości, 
podziękowała sponsorom oraz osobom 
zaangażowanym w przygotowanie wy-
darzenia. Następnie rozpoczęła się część 
artystyczna, podczas której uczniowie 
zaprezentowali swoje talenty wokalne, 
taneczne i sceniczne.

Równolegle do występów artystycz-
nych odbywały się liczne konkurencje 
festynowe. Uczestnicy mogli sprawdzić 
swoją sprawność, celność i spryt w wielu 
przygotowanych zadaniach. Rywalizacja 
przebiegała w  duchu dobrej zabawy, 
a  zwycięzcy poszczególnych kategorii 
zostali nagrodzeni atrakcyjnymi upo-
minkami.

Nieodłącznym elementem festynu 
były również stoiska gastronomiczne. 
Na uczestników czekały domowe ciasta, 
słodkie przekąski, napoje oraz wiele 
innych smakołyków przygotowanych 
przez rodziców i przyjaciół szkoły. Dzięki 
ogromnemu zaangażowaniu całej spo-

łeczności każdy mógł znaleźć coś dla 
siebie.

Kulminacyjnym punktem wydarzenia 
było losowanie nagród, które wzbudziło 
wiele emocji. Szczęśliwi zwycięzcy otrzy-
mali między innymi rowery, fotel gamin-
gowy, bony podarunkowe oraz vouchery 
ufundowane przez sponsorów.

XIV Festyn Rodzinny po raz kolejny po-
kazał, że nasza szkoła to nie tylko miejsce 
nauki, ale również przestrzeń budowania 
relacji, wspólnoty i pięknych wspomnień. 
Już dziś z niecierpliwością czekamy na 
kolejne spotkanie w  równie radosnej 
atmosferze.
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Jest powód do dumy!
Szkoła Podstawowa im. Polskich Noblistów w Sy-
cewicach znalazła się w gronie 276 szkół z całej 
Polski wyróżnionych w VI edycji Ogólnopolskiego 
Programu Edukacyjnego „Złote Szkoły NBP”.

To ogromne osiągnięcie 
będące efektem zaangażowa-
nia, kreatywności i wspólnej 
pracy uczniów oraz nauczy-
cieli sycewickiej szkoły, któ-
rzy pod okiem koordynatora 
projektu, pani Kseni Dreścik, 
zrealizowali wszystkie 3 za-
dania obligatoryjne: lekcje 
z ekonomii, debatę uczniow-
ską oraz warsztaty uczniow-
skie. Dodatkowo przygoto-
wali wyjątkową inicjatywę 
– Kawiarenkę NBP, podczas 
której zaproszeni goście mo-
gli zobaczyć nasze działania 
oraz poznać zdobytą przez 

nas wiedzę. To był czas pełen 
zaangażowania, współpracy 
i  zdobywania nowych do-
świadczeń.

Miło nam przekazać, że 
zdobyliśmy nagrodę w  wy-
sokości 2000 zł, która będzie 
wsparciem dla kolejnych 
inicjatyw edukacyjnych z za-
kresu edukacji ekonomicznej 
w naszej szkole. Jesteśmy nie-
zwykle dumni z naszych dzia-
łań i cieszymy się, że zostały 
one docenione na szczeblu 
ogólnopolskim. Dziękujemy 
wszystkim, którzy przyczynili 
się do tego sukcesu!

Edukacja z wojskiem
Program „Edukacja z wojskiem” to wspólny projekt 
Ministerstwa Edukacji Narodowej i  Ministerstwa 
Obrony Narodowej skierowany do szkół pod-
stawowych i ponadpodstawowych. Polega on na 
przeprowadzeniu przez żołnierzy Wojska Polskiego 
specjalnie opracowanych zajęć w szkołach.

Jego głównym celem jest 
wykształcenie w  uczniach 
odpowiednich reakcji na 
nagłe sytuacje kryzysowe, 
podniesienie świadomości 
w obszarze bezpieczeństwa 
i obronności oraz kształtowa-
nie podstawowych nawyków 
i umiejętności z zakresu obro-
ny i ochrony ludności.

Zajęcia w  ramach pro-
gramu odbyły się również 
w  Szkole Podstawowej 
w  Kwakowie, gdzie ucznio-

wie mieli możliwość uczest-
niczenia w takim spotkaniu 
i zdobycia cennej wiedzy oraz 
praktycznych umiejętności.

W trakcie zajęć uczniowie 
zapoznali się między innymi 
z  zasadami alarmowania, 
sposobami szukania i  wzy-
wania pomocy, podstawami 
ewakuacji i  schronienia, 
bezpieczeństwem cyfrowym 
oraz udzielaniem pierwszej 
pomocy. 

Wyjątkowi goście z okazji Dnia 
Dziecka w Kończewie
Z okazji Dnia Dziecka na przedszkolaki z Oddziału Przedszkolnego w Kończewie czekała 
niezwykła niespodzianka. Dzieci odwiedzili wyjątkowi goście z Paczki Alpaczki i Szafirowej 
Zagrody, którzy przyjechali wraz ze swoimi uroczymi podopiecznymi.

Spotkanie od samego początku wzbudziło ogromne zainte-
resowanie i wiele pozytywnych emocji. Przedszkolaki z zacie-
kawieniem słuchały opowieści o zwierzętach, poznawały ich 
charakterystyczne cechy oraz dowiadywały się, co jedzą, jak 
spędzają czas i czego potrzebują, aby czuć się bezpiecznie i kom-
fortowo. Dzieci miały możliwość zadawania pytań, a prowadzący 
chętnie dzielili się swoją wiedzą i doświadczeniem.

Największą radość sprawił jednak bezpośredni kontakt ze 
zwierzętami. Przedszkolaki mogły samodzielnie je nakarmić, 
pamiętając o zasadach bezpiecznego i właściwego podawania 
pokarmu. Z wielkim zaangażowaniem podawały również zwie-
rzętom wodę oraz obserwowały ich zachowanie. Szczególnym 
zainteresowaniem cieszyły się kózki, które dzieci wyprowadzały 
na spacer. Była to doskonała okazja do nauki odpowiedzialności, 
cierpliwości i troski o potrzeby innych istot.

Podczas zajęć nie zabrakło także elementów pielęgnacji. 
Dzieci mogły delikatnie wyczesać zwierzęta, przekonując się, 
jak ważna jest codzienna dbałość o ich zdrowie i dobre samo-
poczucie. Każda wykonana czynność dawała przedszkolakom 
wiele satysfakcji i poczucie, że potrafią właściwie zaopiekować 
się nowymi przyjaciółmi.

Takie spotkania są nie tylko źródłem radości i doskonałej zaba-
wy, ale również cenną lekcją przyrody i wrażliwości. Bezpośredni 
kontakt ze zwierzętami rozwija u dzieci empatię, uczy szacunku 
do świata przyrody oraz pomaga budować odpowiedzialne 
postawy wobec zwierząt.

Serdecznie dziękujemy Paczce Alpaczce i Szafirowej Zagrodzie 
za wizytę, wspaniałą atmosferę oraz możliwość poznania tych 
niezwykłych zwierząt z bliska.

Od Hiragany do samurajów – niezwykła 
podróż uczniów z klasy 2f do Japonii
W dniu 9 czerwca 2026 uczniowie klasy 2f Szkoły Podstawowej w Kobylnicy uczestniczyli w niezwykle inte-
resujących i inspirujących warsztatach językowych zorganizowanych przez Uniwersytet Pomorski w Słupsku. 

Szkoła Podstawowa w Kobylnicy współ-
pracuje z  Katedrą Języka Angielskiego 
Uniwersytetu Pomorskiego, dzięki czemu 
uczniowie mają możliwość uczestniczenia 
w wartościowych przedsięwzięciach edu-
kacyjnych rozwijających ich kompetencje 
językowe i kulturowe. Tym razem zajęcia 
w ciekawy sposób połączyły naukę języ-
ka angielskiego z poznawaniem kultury, 
historii oraz najważniejszych informacji 
o Japonii – kraju kwitnącej wiśni.

Podczas spotkania uczniowie wysłucha-
li fascynującej prezentacji, dzięki której 

mogli dowiedzieć się wielu ciekawostek 
na temat japońskich tradycji, zwyczajów 
i życia codziennego. Nie zabrakło również 
elementów praktycznych. Dzieci miały 
okazję spróbować swoich sił w pisaniu 
znaków japońskiego alfabetu Hiragana, 
co wzbudziło ogromne zainteresowanie 
i dostarczyło wielu pozytywnych emocji.

Ważnym punktem warsztatów była tak-
że zespołowa gra edukacyjna. Uczniowie, 
pracując w grupach, rozwiązywali zadania 
związane z tematyką zajęć i rywalizowali 
o  nagrody dla swoich drużyn. Zabawa 

połączona z nauką okazała się doskona-
łym sposobem na utrwalenie zdobytej 
wiedzy. Warsztaty spotkały się z bardzo 
entuzjastycznym przyjęciem. Uczniowie 
byli zachwyceni formą zajęć, aktywnie 
uczestniczyli we wszystkich przygotowa-
nych aktywnościach i z dużym zaintere-
sowaniem poznawali kulturę Japonii. Było 
to wartościowe doświadczenie, które nie 
tylko rozwijało kompetencje językowe, 
ale również poszerzało wiedzę o świecie 
i innych kulturach.
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XI Pomorski Konkurs 
o tytuł Mistrza Nawigacji 
Morskiej
Uczniowie Szkoły Podstawowej w Kobylnicy brali 
udział w XI Pomorskim Konkursie o Tytuł „MISTRZA 
NAWIGACJI” organizowanym przez Samorząd Wo-
jewództwa Pomorskiego oraz Pomorski Ośrodek 
Doskonalenia Nauczycieli w Słupsku.

Konkurs odbywał s ię 
w trzech etapach: szkolnym, 
regionalnym i wojewódzkim. 
Uczniowie wraz z nauczycie-
lami brali udział w warsztatach 
pt. „Interdyscyplinarne zabawy 
nawigacyjne na mapach mor-
skich” zorganizowane przez 
PODN w Słupsku i prowadzo-
ne przez Komandora Dariusza 

Kloskowskiego. Laureatką 
konkursu została uczennica 
klasy siódmej Zlata Maniv-
chuk, a  finalistą uczeń klasy 
siódmej Marcel Czarnecki.

Wszystkim uczestnikom 
konkursu zostały wręczone 
nagrody na XII Słupskiej 
Konferencji Marynistycznej 
„Trzymamy się morza”.

Wyjątkowy Dzień „Nauki w Drodze” w Kończewie
Czy fizyka i chemia mogą tryskać iskrami, unosić się w kłębach dymu i bawić do łez? Uczniowie Szkoły Podsta-
wowej im. Jana Kochanowskiego w Kończewie przekonali się, że jak najbardziej! Wszystko za sprawą niezwykłych 
gości, którzy odwiedzili naszą placówkę i zamienili zwykły dzień nauki w prawdziwy festiwal odkrywców.

Pod szkołą zaparkował wyjątkowy, 
rzucający się w oczy pojazd – mobilne la-
boratorium Fundacji ORLEN im. Ignacego 
Łukasiewicza. Ten naszpikowany techno-
logią autokar na jeden dzień zamienił się 
w prawdziwe, supernowoczesne centrum 
eksperymentów. Przekraczając jego próg, 
uczniowie wchodzili do zupełnie inne-
go świata, w  którym nauka dosłownie 
wyszła poza ciasne ramy tradycyjnych 
szkolnych ławek. Program wydarzenia 
pękał w szwach od atrakcji. Instruktorzy 
i pasjonaci nauki przygotowali dla dzieci 
serię interaktywnych pokazów chemicz-
nych oraz fizycznych.

Na oczach zachwyconych widzów 
działy się rzeczy z pogranicza magii i na-
uki – nie zabrakło widowiskowych iskier, 
kontrolowanych wybuchów, kolorowych 
dymów oraz efektów świetlnych. Co naj-
ważniejsze, uczniowie nie byli jedynie 
biernymi obserwatorami. Pod czujnym 
okiem ekspertów mogli samodzielnie: 
przeprowadzać bezpieczne doświadcze-
nia, testować prawa fizyki na specjalnych 

stanowiskach, badać właściwości niezwy-
kłych substancji chemicznych.

Miało miejsce niezwykle miłe spotka-
nie rówieśnicze – naszą szkołę odwiedzili 
uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Sło-
nowicach. Wspólne eksperymentowanie 
stało się doskonałą okazją do integracji, 
wymiany wrażeń i zacieśniania sąsiedz-
kich więzi. Młodzi badacze z obu placó-
wek ramię w ramię rozwiązywali naukowe 
zagadki, udowadniając, że ciekawość 
świata nie zna granic.

Dzień „Nauki w  Drodze” pokazał, jak 
ogromny potencjał drzemie w edukacji 
przez doświadczenie. Rozbudzanie wy-
obraźni, stymulowanie kreatywności i po-
kazywanie praktycznego zastosowania 
wiedzy to najlepszy sposób na rozwijanie 
pasji w młodych umysłach.

Składamy serdeczne podziękowania 
Fundacji ORLEN za zorganizowanie tak 
wspaniałej akcji oraz uczniom i nauczy-
cielom ze Słonowic za wspólną, pełną 
energii zabawę. To zdecydowanie był 
dzień, który zapisze się w pamięci naszej 

szkolnej społeczności na bardzo, bardzo 
długo! Kto wie, może to właśnie w Koń-
czewie narodził się dziś kolejny wielki od-
krywca na miarę Ignacego Łukasiewicza?

XXI Gminny Konkurs Wiedzy 
o Unii Europejskiej w Kwakowie
W Szkole Podstawowej w Kwakowie odbył się XXI Gminny Konkurs Wiedzy o Unii Europej-
skiej. W wydarzeniu udział wzięło pięć trzyosobowych drużyn, reprezentujących szkoły 
z terenu Gminy Kobylnica.

Tegoroczny konkurs miał wyjątkową 
formę gry terenowej, która okazała się 
niezwykle atrakcyjna dla uczestników. 
Mimo niesprzyjających warunków pogo-
dowych, uczniowie z dużym zaangażowa-
niem wykonywali kolejne zadania i z en-
tuzjazmem przemierzali teren Kwakowa.

Na terenie całego Kwakowa rozwieszo-
ne zostały kody QR zawierające pytania 
i  zadania dotyczące Unii Europejskiej. 
Uczestnicy odczytywali kody za pomocą 
telefonów komórkowych, a  następnie 
nanosili odpowiedzi na specjalne karty 
pracy. Zadania dotyczyły między innymi 
historii Unii Europejskiej, państw człon-

kowskich, symboli UE, zabytków europej-
skich oraz geografii Europy.

Rywalizacja przebiegała w  miłej at-
mosferze, a uczniowie wykazali się dużą 
wiedzą, spostrzegawczością oraz umiejęt-
nością współpracy w grupie.

Klasyfikacja końcowa konkursu przed-
stawia się następująco:
•	 I miejsce – Szkoła Podstawowa �  

w Kończewie
•	 II miejsce – Szkoła Podstawowa �  

w Słonowicach
•	 III miejsce – Szkoła Podstawowa �  

w Kwakowie
•	 IV miejsce – Szkoła Podstawowa �  

w Kobylnicy

•	 V miejsce – Szkoła Podstawowa �  
w Sycewicach
Dyplomy oraz nagrody uczestnikom 

wręczyła Burmistrz Kobylnicy, Pani Anna 
Gliniecka-Woś.

Serdecznie dziękujemy wszystkim 
uczniom za udział w konkursie i ogrom-
ne zaangażowanie. Podziękowania 
kierujemy również do nauczycieli za 
przygotowanie zawodników oraz pomoc 
w organizacji wydarzenia.

Konkurs był doskonałą okazją do 
poszerzenia wiedzy o Unii Europejskiej, 
a także integracji uczniów z różnych szkół 
Gminy Kobylnica.

W wesołej krainie zabawy
Międzypokoleniowe spotkania pełne radości po-
między Domem Pomocy Społecznej w Lubuczewie 
a Krasnalami z oddziału przedszkolnego w Kwako-
wie, stało się już piękną tradycją. 

W  tym roku DPS Lubucze-
wo zaprosił do wspólnego 
świętowania Dnia Dziecka 
uczniów zerówki w  Kwako-
wie. To był wyjątkowy dzień 
pełen uśmiechu, życzliwości 
i  wzruszających chwil, który 
po raz kolejny pokazał, jak 
wielką wartość mają spotkania 
międzypokoleniowe. Wspólna 
zabawa pod hasłem „W wesołej 
krainie zabawy” stworzyła prze-
strzeń do integracji, rozmów, 
śpiewu, sportowej rywalizacji 
oraz budowania pięknych 
relacji między najmłodszymi 
a wychowankami placówki.

Szczególne wrażenie na 
Krasnalach zrobiła serdecz-
na atmosfera, z  jaką zostali 
przyjęci przez Panią Dyrek-

tor Monikę Bill oraz przez 
mieszkańców i pracowników 
placówki. Radość dzieci, 
otwartość Mieszkańców oraz 
zaangażowanie całego ze-
społu DPS Lubuczewo spra-
wiły, że ten dzień pozostanie 
w  pamięci dzieci na długo. 
Takie inicjatywy pokazują, że 
wspólnie spędzony czas, wza-
jemny szacunek i życzliwość 
potrafią łączyć pokolenia oraz 
dawać wszystkim uczestnikom 
wiele pozytywnej energii.

Krasnale ze Szkoły Podsta-
wowej w  Kwakowie dziękują 
za możliwość uczestniczenia 
w  tym pięknym wydarzeniu 
i  za pielęgnowanie tradycji, 
która niesie tyle dobra, radości 
i wzajemnej inspiracji. 
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W szkole podstawowej 
o promowaniu zdrowego 
stylu życia
W  Szkole Podstawowej w  Kobylnicy odbyło się 
spotkanie artystyczno-profilaktyczne pt. „JEDNO 
ŻYCIE”, poświęcone tematyce uzależnień oraz pro-
mowaniu zdrowego stylu życia. 

W y d a r z e n i e  z o s t a ł o 
przeprowadzone w  dwóch 
90-minutowych cyklach – 
oddzielnie dla uczniów klas 
siódmych i ósmych. Spotka-
nie prowadził Piotr Plicha, 
pseudonim POISON - artysta 
muzyczny i filmowy oraz wy-
konawca muzyki rap.

Celem spotkania było 
zwiększenie świadomości 
młodzieży na temat zagrożeń 
związanych z uzależnieniem 
od substancji psychoak-
tywnych i  uzależnieniami 
behawioralnymi, a  także 
wzmacnianie czynników 
chroniących, takich jak 
rozwijanie pasji, aktywność 
sportowa, zdrowe odżywia-
nie, realizowanie marzeń, 

budowanie szacunku wobec 
siebie i innych. Podkreślono 
również, że każdy człowiek 
jest wartościowy, niezależnie 
od swojego pochodzenia czy 
sytuacji rodzinnej.

Podczas spotkania wyko-
rzystano autentyczne histo-
rie osób, które doświadczyły 
tragicznych skutków swoich 
niewłaściwych wyborów. 
Przekaz profilaktyczny prze-
platany był autorskimi utwo-
rami prowadzącego, niosący-
mi pozytywne i motywujące 
treści.

Po zakończeniu wydarze-
nia młodzież chętnie dzieliła 
się refleksjami oraz zadawała 
pytania dotyczące poruszanej 
tematyki.

„Płuca bez chmury” – zdrowie bez 
nałogów! Finał szkolnego konkursu
31 maja obchodziliśmy Światowy Dzień Bez Tytoniu. Z tej okazji w Szkole Podstawowej w Kończewie odbył 
się wyjątkowy, międzyklasowy konkurs profilaktyczny pod hasłem „Płuca bez chmury”. Wydarzenie to było 
zwieńczeniem cyklu lekcji wychowawczych poświęconych zdrowemu stylowi życia i profilaktyce uzależnień. 

W rywalizacji wzięli udział uczniowie 
klas IV–VIII. Każda z grup podeszła do te-
matu niezwykle poważnie, udowadniając, 
że moda na niepalenie na dobre zagościła 
w  świadomości naszej młodzieży. Kre-
atywność w służbie zdrowia, czyli trzy eta-
py rywalizacji. Konkurs składał się z trzech 
wymagających etapów, które sprawdzały 
nie tylko wiedzę, ale również talenty arty-
styczne i aktorskie uczestników:
•	 Galeria Przestrogi (Plakaty): Korytarze 

szkolne zamieniły się w  barwną, ale 
i dającą do myślenia wystawę. Każda 
klasa przygotowała plakat promujący 
życie wolne od dymu tytoniowego 
i e-papierosów. Prace zachwycały po-
mysłowością – od kolaży, przez infogra-
fiki, aż po mocne, Hash-tagowe hasła 
trafiające do rówieśników.

•	 Szkolna Scena Profilaktyczna: Podczas 
wielkiego finału przedstawiciele klas 
zaprezentowali krótkie scenki tema-
tyczne. Uczniowie wcielali się w rolę 
lekarzy, asertywnych nastolatków od-
mawiających zapalenia papierosa, a na-
wet... w zbuntowane, zanieczyszczone 
płuca. Humor mieszał się z  ważnym 

przesłaniem, a publiczność nagradzała 
występy gromkimi brawami.

•	 Wielki Quiz Wiedzy: Na koniec repre-
zentanci klas zmierzyli się w teletur-
nieju wiedzy. Pytania dotyczyły biolo-
gicznych skutków palenia, toksycznego 
składu dymu tytoniowego oraz alter-
natywnych, zdrowych sposobów na 
radzenie sobie ze stresem.
Celem wydarzenia było zwrócenie 

uwagi na rosnący problem sięgania po 
tradycyjne papierosy oraz – co szcze-
gólnie niebezpieczne w ostatnich latach 
– e-papierosy i tzw. „vape’y”. Choć młode 
osoby często sięgają po nie z ciekawości, 
nudy lub pod wpływem presji rówie-
śniczej, skutki tych decyzji mogą być 
dramatyczne. Toksyny i nikotyna niszczą 
rozwijający się organizm, prowadząc do 
problemów z koncentracją, wydolnością 
oddechową oraz zwiększając ryzyko 
poważnych chorób układu krążenia 
w przyszłości. Dlatego nasza szkoła stawia 
na edukację rówieśniczą i kształtowanie 
zdrowych nawyków już od najmłodszych 
lat. Pokazujemy, że asertywność i dbanie 
o własne zdrowie to powód do dumy.

Jury miało niezwykle trudne zada-
nie, ponieważ poziom przygotowania 
wszystkich klas był wyrównany. Wszyscy 
uczestnicy wykazali się ogromną wie-
dzą, dojrzałością, kreatywnością i  – co 
najważniejsze – fantastycznym zaanga-
żowaniem. Gratulujemy zwycięzcom i pa-
miętajmy: nasze zdrowie jest w naszych 
rękach – wybierajmy życie bez chmury!

Spotkanie laureatów konkursów 
z burmistrz Kobylnicy
2 czerwca 2026 r. w Urzędzie Miejskim w Kobylnicy odbyło się uroczyste spotkanie Bur-
mistrz Kobylnicy Anny Glinieckiej-Woś z laureatami i finalistami konkursów chemicznych: 
Alicią Jóźwik - laureatką Wojewódzkiego Konkursu Chemicznego oraz Maciejem Węgrzyń-
skim absolwentem Szkoły Podstawowej w Kobylnicy (laureat Ogólnopolskiej Olimpiady 
Ochrony Środowiska i Chemii Zrównoważonego Rozwoju). 

W  wydarzeniu uczestniczyli rodzice 
uczniów, Alicja Gołębiowska, nauczy-
cielka chemii, która przygotowywała 
młodzież do udziału w konkursach oraz 
Ewa Solnikowska, dyrektor Szkoły Podsta-
wowej w Kobylnicy.

Celem spotkania było uhonorowanie 
osiągnięć uczniów, którzy dzięki swojej 
wiedzy, systematycznej pracy i zaanga-
żowaniu odnieśli sukcesy w konkursach 
chemicznych na szczeblu wojewódzkim 
i ogólnopolskim. Pani Burmistrz pogra-
tulowała młodym naukowcom wysokich 
wyników, podkreślając, że ich sukces jest 
powodem do dumy nie tylko szkoły i ro-
dzin, ale również całej gminy Kobylnica.

Podczas spotkania uczniowie opo-
wiedzieli o  swoich doświadczeniach 
związanych z  przygotowaniami do 
konkursów, zainteresowaniach na-
ukami przyrodniczymi oraz planach 
edukacyjnych na przyszłość. Rodzice 
podzielili się refleksjami na temat 
wspierania dzieci w  rozwijaniu pasji 
i zainteresowań. Nauczycielka chemii 
przedstawiła proces przygotowań do 
konkursów, zwracając uwagę na pra-
cowitość i determinację swoich pod-
opiecznych.

Burmistrz wyraziła uznanie dla uczniów, 
ich rodziców oraz nauczycielki za wkład 
w rozwój edukacji i promocję gminy po-

przez osiągane sukcesy. Na zakończenie 
spotkania wręczono pamiątkowe dyplo-
my gratulacyjne i  wykonano wspólne 
zdjęcia.

Spotkanie przebiegło w  serdecznej 
i uroczystej atmosferze, stanowiąc wy-

raz uznania dla młodzieży osiągającej 
wysokie wyniki w nauce oraz dla osób 
wspierających ich rozwój. Było ono także 
inspiracją do dalszego rozwijania zain-
teresowań naukowych i podejmowania 
kolejnych wyzwań edukacyjnych.

XII Gminny Konkurs 
Matematyczny
27 maja 2026 roku w SP Słonowice odbył się XII Gmin-
ny Konkurs Matematyczny. Do wspólnej zabawy przy-
stąpiły zespoły z wszystkich szkół gminy Kobylnica. 

Konkurs „Z matematyką na 
wesoło” dedykowany był dla 
uczniów klas I - III, a „Matema-
tyczne Zabawy” dla uczniów 
klas IV - VIII. Każdą ze szkół 
reprezentowała 3 osobowa 
drużyna złożona z  uczniów 
klas I,II,III oraz 5 osobowa 
drużyna klas IV – VIII.

W  pierwszej części kon-
kursu młodsi uczniowie 
indywidualnie rozwiązywali 
zadania konkursowe, starsi 
test wiedzy. Ten etap wyłonił 
zwycięzców w każdej grupie 
wiekowej, drugi etap konkur-
su to praca zespołowa uczest-
ników danej szkoły. Każda 
z  drużyn wspólnymi siłami 
mierzyła się z łamigłówkami, 
rebusami, labiryntami. Druży-
ny walczyły o najlepsze miej-
sce dla swojej szkoły. Podczas 
konkursu panowała bardzo 
miła atmosfera, uczniowie 
z  dużym zaangażowaniem 

rozwiązywali zadania konkur-
sowe. Konkurs dla najmłod-
szych poprowadziła pani 
Małgorzata Korowajczyk, 
a dla starszych pani Agniesz-
ka Dzióba.

W konkursie zespołowym 
„Z matematyką na wesoło”
•	 I miejsce zajęła SP Kobyl-

nica
•	 II miejsce - SP Słonowice
•	 III miejsce - SP Sycewice
•	 IV miejsce - SP Kwakowo
•	 V miejsce - SP Kończewo

Natomiast w  konkursie 
klas starszych „Matema-
tyczne zabawy”
•	 I miejsce zajęła SP Kobyl-

nica,
•	 II miejsce - SP Kończewo,
•	 III miejsce - SP Sycewice,
•	 IV miejsce - SP Słonowice
•	 V miejsce - SP Kwakowo.

Gratulujemy wszystkim 
uczestnikom i do zobaczenia 
za rok!
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Sukcesy naszych 
sportowców
Nasi mieszkańcy odnoszą sukcesy na różnych pozio-
mach współzawodnictwa – od zawodów regionalnych, 
przez mistrzostwa Polski, aż po nominację do repre-
zentowania naszego kraju na Mistrzostwach Świata!

•	 Maksymilian Zduński 
zwyciężył w  swojej kate-
gorii wiekowej w zawodach 
pływackich o Puchar Preze-
sa WOPR w Słupsku.

•	 Lena Ploetz zdobyła 1. 
miejsce w swojej kategorii 
wiekowej (7 lat) oraz wy-
walczyła tytuł Mistrzyni 
Świata federacji IFBB

•	 Lena Wojtaszek i  jej ta-
neczny partner Dominik 
Dworakowski otrzymali 
nominację do reprezenta-
cji Polski na Mistrzostwa 
Świata w tańcu.

•	 Iga Gradus została wice-
mistrzynią Polski w  spor-
tow ym ratownic t wie 

wodnym w  kwalifikacji 
generalnej.

•	 Zawodnicy UKS „Orzeł” 
Kończewo – Nikola Koło-
dziej, Maja Kłobuch i Wik-
tor Juchniewicz wrócili 
z Ogólnopolskiego Turnieju 
Judo z kompletem medali.
Choć startują w  różnych 

dyscyplinach i  na różnych 
szczeblach r y wal izacj i , 
wszystkich łączy jedno – 
uśmiech, pasja i  radość ze 
sportu.

Jesteśmy ogromnie dumni 
z Waszych osiągnięć i z tego, 
że tak wspaniale reprezen-
tujecie Gminę Kobylnica. 
Trzymamy kciuki za kolejne 
sukcesy!

Reprezentacja 
Gminy Kobylnica na 
podium II Potyczek 
Samorządowych
Reprezentacja Gminy Kobylnica zajęła II miejsce 
podczas II Potyczek Samorządowych – Drużynowe-
go Pięcioboju Lekkoatletycznego o Puchar Prezesa 
OSiR Ustka, które odbyły się 28 maja na Stadionie 
Lekkoatletycznym w Ustce.

Zawody zgromadziły sa-
morządowców z  regionu, 
którzy rywalizowali w konku-
rencjach lekkoatletycznych, 
łącząc sportową rywalizację 
z dobrą zabawą i integracją. 
Drużyna Gminy Kobylnica po 
raz kolejny zaprezentowała 
wysoki poziom sportowy, co 
przełożyło się na zdobycie 
srebrnych medali i  miejsce 
na podium.

Sukces ten jest efektem za-
angażowania całego zespołu, 

wzajemnego wsparcia oraz 
sportowej pasji, które od lat 
wyróżniają reprezentantów 
Gminy Kobylnica podczas 
tego typu wydarzeń.

Gratulujemy wszystkim 
członkom drużyny i dzięku-
jemy za godne reprezento-
wanie naszej gminy. Już dziś 
życzymy kolejnych sukcesów 
i  równie udanych startów 
w przyszłorocznej edycji za-
wodów.

Nasi judocy nie zwalniają tempa!
30 maja w Dąbrowie odbył się XXIX Ogólnopolski Turniej Judo pamięci Ewy Larysy Krause. Startowało ok. 
260 zawodniczek i zawodników z 20 klubów z województwa zachodniopomorskiego, kujawsko-pomorskiego 
oraz pomorskiego w czterech kategoriach wiekowych tj. dzieci urodzonych w latach 2020 i młodsi, 2018-
2019, 2016-2017 i 2014-2015.

Po zakończeniu zawodów najlepsi 
zawodnicy w każdej kategorii wagowej 
otrzymali medale, dyplomy, statuetki i na-
grody rzeczowe. Na wszystkich uczest-
ników czekał poczęstunek, oczywiście 
z deserem.

Uczniowski Klub Sportowy „Orzeł” Koń-
czewo reprezentowali:

1.	w kategorii wiekowej dzieci urodzo-
nych w latach 2016-2017:
a)	Nikola Kołodziej – 30 kg – I miejsce, 

złoty medal
b)	Maja Kłobuch – 31 kg – III miejsce, 

brązowy medal
2.	w kategorii wiekowej dzieci urodzo-

nych w latach 2014-2015:
a)	Wiktor Juchniewicz – 49 kg – 

II miejsce, srebrny medal
Cała trójka zawodników z  Kończewa 

zaprezentowała wysoki poziom umie-
jętności i zasłużyła na pochwałę. Stoczyli 
po trzy, bardzo dobre walki. Zawody roz-
grywane były pod „otwartym” namiotem 
a tatami rozłożone przy boisku co jest do-
datkową atrakcją dla dzieci i kibiców. Ten 
turniej jest wyjątkowy, zawsze integrujący 
środowisko judo. Nie zapominamy, że od-
bywa się z pamięcią o zmarłej judoczce 
z Koszalina Ewie Larysie Krause – piątej 
zawodniczce Igrzysk Olimpijskich w Atlan-

cie w 1996 r., złotej medalistce Mistrzostw 
Europy oraz wielokrotnej Mistrzyni Polski.

Wyjazd na zawody zrealizowany został 
dzięki współpracy i współfinansowaniu ze 
środków Gminy Kobylnica. To był ostatni 
start podopiecznych trenerki Doroty 
Prokopiuk w tym półroczu. Zawodnicy 
UKS „Orzeł Kończewo startowali łącznie 
w 11 turniejach zdobywając 35 medali, 

w tym 16 złotych, 12 srebrnych i 7 brązo-
wych oraz 2 miejsca punktowane (IV-VII). 
Czerwiec to czas na doskonalenie technik 
i podnoszenie kwalifikacji podczas egza-
minów na kyu (wyższe pasy).

Już od września 2026 r. zapraszamy 
chętnych do zapisywania się na zajęcia 
judo w Kończewie – tel. 506 197 209.

Nikola, Wiktor i Maja

Bieg Dzieci na Orliku w Kwakowie 
zgromadził blisko 250 młodych 
uczestników
Blisko 250 młodych miłośników aktywności fizycznej wzięło udział w Biegu Dzieci na 
Orliku w Kwakowie, który odbył się w czerwcu w ramach cyklu Kids Cup.

Na starcie stanęło aż 247 zawod-
ników – od najmłodszych dzieci po 
nastolatków, którzy rywalizowali 
w sportowej atmosferze i przy gorą-
cym dopingu rodziców oraz kibiców.

Każdy uczestnik otrzymał pamiątko-
wy medal, natomiast najlepsi zawod-
nicy zostali uhonorowani pucharami. 
Najważniejsza była jednak dobra zaba-
wa i możliwość aktywnego spędzenia 
czasu w gronie rówieśników.

Organizatorzy przygotowali rów-
nież szereg dodatkowych atrakcji. 
Dużym zainteresowaniem cieszył się 
wóz strażacki oraz piana party, które 
dostarczyły najmłodszym wielu nieza-
pomnianych wrażeń. Na uczestników 
i ich rodziny czekały także słodkie wy-
pieki i przekąski przygotowane przez 
Koło Gospodyń Wiejskich w Kwakowie.

Wydarzenie zgromadziło całe ro-
dziny i stworzyło wyjątkową atmos-
ferę wspólnej zabawy oraz sportowej 
integracji. Organizatorzy dziękują 
wszystkim zawodnikom, rodzicom, 
wolontariuszom i partnerom za zaan-
gażowanie oraz wspólne stworzenie 
tego wyjątkowego święta sportu.

Projekt został współfinansowany 
przez Ministerstwo Sportu i Turystyki 
w ramach programu „Aktywny Orlik”.
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Nocne Granie 3x3 w Kwakowie
Miłośnicy koszykówki ponownie spotkają się na Orliku w Kwakowie podczas tur-
nieju „Nocne Granie 3x3 o Puchar Burmistrza Kobylnicy”. Wydarzenie odbędzie 
się w sobotę, 4 lipca 2026 roku, a początek sportowych zmagań zaplanowano 
na godzinę 18:30.

Turniej skierowany jest do 
osób pełnoletnich. W  rywa-
lizacji będzie mogło uczest-
niczyć maksymalnie dziesięć 
drużyn, a o udziale decydo-
wać będzie kolejność zgło-
szeń. Organizatorzy przyjmują 
zapisy do 2 lipca 2026 roku.

Poza sportowymi emocjami 
na uczestników czekają kon-
kursy, atrakcyjne nagrody 
oraz darmowy poczęstunek 
dla zawodników. Rozgrywki 
będą okazją do aktywnego 
spędzenia czasu i  integracji 
miłośników koszykówki z te-
renu gminy oraz regionu.

Zgłoszenia przyjmowane 
są przez Monikę Szybilską 
pod numerem telefonu 59 
841 59 12 wew. 118 oraz ad-
resem e-mail m.szybilska@
cuwkobylnica.pl.

Organizatorem wydarzenia 
jest Gmina Kobylnica przy 
współpracy z Centrum Usług 
Wspólnych w Kobylnicy oraz 
Sołectwa Kwakowo. Zadanie 
jest współfinansowane ze 
środków Ministerstwa Sportu 
i Turystyki w ramach progra-
my Aktywny Orlik. Serdecz-
nie zapraszamy do udziału 

i  wspólnego przeżywania 
koszykarskich emocji pod 

wieczornym niebem na Orliku 
w Kwakowie.

W  programie wydarzenia 
znalazły się rozgrywki piłkar-
skie amatorskich zespołów, 
którym towarzyszyć będą 
liczne atrakcje przygotowane 
z myślą o całych rodzinach. Na 
uczestników i kibiców czekać 
będą m.in. strefa dla dzieci 
z  dmuchańcami, konkursy 
i  zabawy dla najmłodszych, 
strefa gastronomiczna z gril-
lem oraz oprawa muzyczna 
i wieczorna zabawa.

Turniej skierowany jest do 
dorosłych drużyn, a wpisowe 
wynosi 300 zł od zespołu. Or-
ganizatorzy zapraszają zarów-
no zawodników, jak i wszyst-
kich mieszkańców oraz gości, 
którzy chcą aktywnie spędzić 
czas i  wspólnie kibicować 
uczestnikom sportowej ry-
walizacji.

Wydarzenie będzie okazją 
do integracji lokalnej społecz-
ności oraz spędzenia letniego 
dnia w  atmosferze sportu, 
dobrej zabawy i  rodzinnego 
wypoczynku.

Turniej Dzikich Drużyn i Festyn 
Rodzinny już 4 lipca w Sycewicach
W sobotę, 4 lipca 2026 roku, stadion w Sycewicach stanie się areną sportowych 
zmagań oraz miejscem rodzinnej integracji. Tego dnia odbędzie się Turniej Dzi-
kich Drużyn dla Dorosłych połączony z Festynem Rodzinnym, organizowany 
przez KS Sparta Sycewice.

Serdecznie zapraszamy 4 
lipca na stadion – zarówno 
do udziału w  turnieju, jak 

i do gorącego dopingowania 
zawodników.

Piłkarskie sukcesy klubów 
z Gminy Kobylnica
Zakończył się sezon 2025/2026 w słupskiej A Klasie, który do-
starczył wielu sportowych emocji i przyniósł sukces dla jednego 
z klubów reprezentujących Gminę Kobylnica. Po końcowym roz-
strzygnięciu rozgrywek KS Granit Kończewo wywalczył awans do 
Klasy Okręgowej, dołączając do grona najlepszych drużyn ligi. Wraz 
z zespołem z Kończewa promocję na wyższy szczebel rozgrywkowy 
uzyskały także drużyny Startu Łeba i Lwa Lębork.

Awans Granitu Kończewo 
jest efektem bardzo udane-
go sezonu, konsekwentnej 
pracy zawodników, sztabu 
szkoleniowego oraz wspar-
cia działaczy i  kibiców. Od 
nowego sezonu drużyna bę-
dzie reprezentowała Gminę 
Kobylnica na boiskach Klasy 
Okręgowej.

Rozgrywki zakończyła rów-
nież Słupia Kobylnica, która 
w ostatnim meczu uległa TS 
Pomorze Potęgowo 0:1. Osta-
tecznie zespół zajął siódme 
miejsce w tabeli. Choć wynik 
nie spełnił w pełni przedsezo-
nowych oczekiwań, drużyna 

przez cały sezon prezento-
wała duże zaangażowanie 
i  wolę walki, godnie repre-
zentując klub oraz gminę. 
W  klubie rozpoczęły się już 
przygotowania do kolejnych 
rozgrywek.

Piłkarskie emocje jeszcze 
się jednak nie kończą. KS 
Sparta Sycewice nadal pozo-
staje w grze o awans do IV ligi. 
Drużyna wywalczyła udział 
w barażach i w najbliższym 
czasie stanie przed szansą 
osiągnięcia historycznego 
sukcesu.

Zakończenie sezonu jest 
również okazją do podzię-

kowań dla zawodników, 
trenerów, działaczy, sponso-
rów oraz kibiców wszystkich 
klubów z terenu Gminy Ko-
bylnica. Ich zaangażowanie 
i  wsparcie przyczyniają się 
do rozwoju lokalnego futbolu 
oraz promocji sportu wśród 
mieszkańców.

Gratulujemy piłkarzom 
Granitu Kończewo awansu do 
Klasy Okręgowej, dziękujemy 
zawodnikom Słupi Kobylnica 
za walkę do ostatniego me-
czu, a drużynie KS Sparta Sy-
cewice życzymy powodzenia 
w barażach o awans do IV ligi.

Gala Gminnej Olimpiady Dzieci 
i Młodzieży 2025/2026
11 czerwca w Szkole Podstawowej w Kwakowie odbyła się uroczysta Gala Wrę-
czenia Nagród Gminnej Olimpiady Dzieci i Młodzieży, podczas której podsumo-
wano sportową rywalizację uczniów w roku szkolnym 2025/2026. W wydarzeniu 
uczestniczyli przedstawiciele władz samorządowych, dyrektorzy szkół, nauczy-
ciele wychowania fizycznego oraz młodzi sportowcy.

Podczas uroczystości na-
grodzono szkoły, które przez 
cały rok rywalizowały w licz-
nych zawodach sportowych 
organizowanych w  ramach 
gminnej olimpiady. Zwy-
cięzcą klasyfikacji generalnej 
została Szkoła Podstawowa 
w Kobylnicy. Drugie miejsce 
zajęła Szkoła Podstawowa 
w Kwakowie, trzecie miejsce 
przypadło Szkole Podstawo-
wej w  Kończewie, a  kolejne 
lokaty wywalczyły szkoły 
w Słonowicach i Sycewicach.

Podczas gali wyróżniono 
również najbardziej aktyw-
nych zawodników, którzy 
najczęściej reprezentowali 
swoje szkoły w różnych dyscy-
plinach sportowych. Specjal-
ne nagrody otrzymali Julian 
Szocik z SP Kwakowo, Łukasz 
Barszczewski z SP Słonowice, 
Marcel Lemcio z SP Sycewice, 
Filip Wilk z SP Kończewo oraz 
Zuzanna Gajlikowska z  SP 
Kobylnica.

Uroczystość uświetniły 
występy uczennic Szkoły 
Podstawowej w  Kwakowie. 
Gala była okazją do podzięko-
wania młodym sportowcom, 

nauczycielom wychowania 
fizycznego oraz wszystkim 
osobom zaangażowanym 
w  rozwój sportu szkolnego 
w gminie.

Te g o r o c z n a  e d y c j a 
Gminnej Olimpiady Dzieci 

i  Młodzieży po raz kolejny 
pokazała, że sport szkolny 
w  Gminie Kobylnica stoi na 
wysokim poziomie, a rywali-
zacja przebiega w duchu fair 
play, wzajemnego szacunku 
i dobrej zabawy.




